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1 ÚVOD 

 

 Šport a pohybové aktivity vôbec, sú neoddeliteľnou súčasťou životného štýlu moderného človeka 

súčasnosti a teda mali by byť súčasťou života aj všetkých občanov mesta Skalica.  

 Význam pohybu je v celom komplexe mimoriadny a nedá sa ničím nahradiť. Šport je v súčasnosti 

atribútom rozvoja osobnosti, ovplyvňuje zdravý vývoj jedinca, vedie k vytváraniu fyzickej zdatnosti a 

výkonnosti, uspokojovaniu osobných záujmov a potrieb. Je nástrojom boja proti drogám, rasizmu a 

intolerancie, umožňuje zmysluplné trávenie voľného času nielen deťom, ale i dospelým.  

 Absencia pravidelnosti pohybu spôsobuje nárast civilizačných chorôb, následne zvýšené náklady 

na zdravotnú starostlivosť a znižovanie výkonnosti jednotlivca. Našou povinnosťou je preto vytvárať 

podmienky na športovanie občanov mesta a rozvíjať všetky pozitívne stránky športu.  

 Pozornosť by sme mali venovať najmä voľnočasovým aktivitám predovšetkým na školách a 

športoviskách. Zabezpečiť dostupnosť športovísk, sprístupniť športové zariadenia a plochy pri školách i 

širokej verejnosti.  

 Táto koncepcia má ambície poukázať na aktuálny stav úrovne športu na školách a v športových 

kluboch v meste s načrtnutím zámerov rozvoja pre najbližšiu budúcnosť.  

 Pravidelná telovýchovná a športová činnosť, či už v rekreačnej alebo vo výkonnostnej podobe 

realizácie, vedie všetky vekové kategórie k vytváraniu si pozitívnych zdravotných, hygienických a 

sociálnych návykov, ktoré vedú k zdravému štýlu života a vyššej fyzickej zdatnosti a výkonnosti. 

Športom sú všetky formy telesných aktivít, ktoré prostredníctvom príležitostnej účasti alebo 

organizovanej účasti vedú k preukazovaniu alebo zvyšovaniu telesnej zdatnosti a duševnej pohody, 

formujú sociálne väzby alebo umožňujú dosahovať výsledky v súťažiach na všetkých úrovniach. To je 

dôvod, aby sme aj v našom meste športu a jeho podmienkam venovali mimoriadnu pozornosť.  

 

Dokument pozostáva z ôsmich častí: 

 

1. Úvod 

Kapitola rieši terminológiu a legislatívny rámec pre vypracovanie dokumentu. 

 

2. Analýza súčasného stavu 

SWOT analýza sa podrobne zaoberá silnými a slabými stránkami stavu, potrieb, rozvoja, ale 

i príležitosťami a ohrozeniami v oblasti telovýchovy a športu v meste Skalica. Súčasťou je krátky rozbor 

financovania športu mestom Skalica, správou športovísk Správou mestského majetku Skalica a tiež 

plánovanými investíciami. Je tam i odkaz na strategický dokument Program rozvoja mesta Skalica na 

roky 2021 - 2027, ktorý rieši aj oblasť športu. 

 

3. Športová infraštruktúra 

Zhrnutie priestorov, ktoré sú v meste Skalica určené na voľnočasové i profesionálne športovanie 

s krátkym opisom športoviska. 

 

4. Šport na školách 

Mesto Skalica, ako zriaďovateľ predškolských a školských zariadení musí v rámci koncepcie rozvoja 

športu prihliadať i na oblasť rozvoja telovýchovy a športových krúžkov. Kapitola obsahuje niekoľko 

štatistických údajov a predovšetkým relevantné informácie od samotných škôl získané po zaslaní 

a vypracovaní dotazníkov. Získané poznatky naznačujú stav a potreby v oblasti telovýchovy, športového 

i personálneho zázemia. 

 

5. Športové kluby 

Kapitola obsahuje zoznam športových klubov a oddielov s kontaktnými údajmi. Okrem toho je tu 

vyhodnotený dotazník, ktorý, napriek malému počtu odpovedí, pomerne jasne definuje stav, potreby 
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a predstavy športových klubov v oblasti športu - financovanie, počty športovcov, zázemie a podmienky 

športovania. 

 

6. Verejnosť a šport 

Kapitola obsahuje podrobné vyhodnotenie dotazníkového prieskumu, ktorý bol predostretý skalickej 

verejnosti. Aj keď nespĺňa prísne a exaktne stanovené kritériá profesionálneho sociologického 

prieskumu, priniesol množstvo informácií, podnetov a návrhov, „túžob“, ale i kritických postrehov 

občanov.  

 

7. Ciele Koncepcie rozvoja športu v Skalici na roky 2021 - 2027 

Všetky predchádzajúce kapitoly, ich analýza a vyhodnotenie smerovalo k vytvoreniu tejto kapitoly, 

ktorá sa snaží zosumarizovať poznatky získané z dotazníkov pre školy, športové kluby a verejnosť a 

načrtnúť dlhodobé, strednodobé a krátkodobé ciele, ktorými by sa mesto Skalica mohlo v oblasti rozvoja 

športu a telovýchovy predovšetkým v spolupráci so športovými klubmi, ale i školami i občanmi 

zaoberať, zakomponovať ich do svojich ekonomických a rozvojových predstáv. 

 

8. Záver 

Zhrnutie zámeru materiálu a pripomenutie dôležitosti a významu rozvoja a podpory telovýchovy a 

športu ako prostriedku rozvoja osobnosti a upevňovania zdravia. 

 

Koncepcia rozvoja športu v meste Skalica na roky 2021 - 2027 je „živý“ dokument, ktorý je 

možné v prípade potreby pravidelne aktualizovať a dopĺňať. 

 

 
Názov dokumentu Koncepcia rozvoja športu v meste Skalica na roky 2021 - 2027 

 

Forma spracovania Koncepcia rozvoja športu v meste Skalica na roky 2021 - 2027 bude spracovaná 

zamestnancami Mesta Skalica 

 

Riadenie procesu 

spracovania 

Za riadenie procesu spracovania bude zodpovedať realizačný tím:  

 

Ing. Anna Mierna - primátorka Mesta Skalica 

Mgr. Veronika Buc, PhD. - zástupkyňa primátorky Mesta Skalica 

Ing. Dušan Vavrinec  - prednosta MsÚ Skalica 

PaedDr. Dagmar Jůzková - Centrum voľného času 

Mgr. Miroslav Minďáš - Centrum voľného času 

Jana Koutná - odd. marketingu a cestovného ruchu MsÚ Skalica 

Mgr. Ivan Kucharič - Spoločný obecný úrad školský 

Mgr. Dana Čárska - Spoločný obecný úrad školský 

Mgr. Andrea Kucharičová - právnik MsÚ Skalica 

MUDr. Jozef Skála - predseda KVMŠ pri MsZ Skalica 

Mgr. Miroslav Lipovský - podpredseda KVMŠ pri MsZ Skalica 

Mgr. René Školiak - člen KVMŠ pri MsZ Skalica 

Obdobie spracovania 

dokumentu 

február - december 2020 

Financovanie 

spracovania 

Spracovanie dokumentu je realizované interne zamestnancami Mesta Skalica v rámci ich 

pracovných činností, preto nedôjde k dodatočnému zaťaženiu rozpočtu Mesta Skalica. 

 

 

 

 



 
 

5 

1.1 ŠPORT A TELESNÁ KULTÚRA 

1.1.1 Šport  

 Šport je ritualizovaná (prostredníctvom tzv. pravidiel) forma fyzickej aktivity alebo zručnosti, 

ktorej účelom je snaha rekreovať sa pre súťaženie, pre vlastné potešenie, pre dosiahnutie dokonalosti, 

pre vývoj zručnosti alebo pre akúkoľvek kombináciu týchto cieľov. Zväčša nevedomým prínosom je i 

sublimovanie biologických pudov (napr. agresivita transformovaná do súťaživosti). 

 Biela kniha Európskej únie o športe definuje šport ako všetky formy telesných aktivít, ktoré 

prostredníctvom príležitostnej alebo organizovanej účasti vedú k preukazovaniu alebo zvyšovaniu 

telesnej zdatnosti a duševnej pohody, formujú sociálne väzby alebo umožňujú dosahovať výsledky v 

súťažiach na všetkých úrovniach. 

 Slovo šport pôvodne pochádza zo staroanglického slova disport, čo v preklade znamená baviť 

sa, roznášať, pričom základom tohto termínu je latinské disportare, čiže rozptyľovať sa, baviť sa. 

 Súčasný šport je diferencovaný podľa mnohých kritérií, kde sa okrem iného môže deliť do 

nasledujúcich kategórií: 

-rekreačný, výkonnostný a vrcholový šport, resp. súťažný a nesúťažný, 

-masovo rozšírený šport vs. šport usilujúci o priazeň obyvateľov, 

-divácky vďačné a masovo sledované športy vs. športy vzbudzujúce len záujem odborníkov, 

-športy prevažne mužské vs. športy prevažne ženské, 

-športy možné pestovať dlhodobo (napr. šerm, jazdectvo) vs. športy, ktoré nie je možné pestovať 

dlhodobo, 

-kolektívne vs. individuálne športy, 

-technické vs. branné športy, 

-intelektuálne športy vs. športy náročné na silu, vytrvalosť a podobne, 

-delenie podľa vlastného obsahu športovej činnosti. 

 

Na základe kritéria charakteristiky skupiny športujúcich, možno šport rozdeliť na tri základné oblasti: 

šport pre všetkých - šport určený všetkým vekovým skupinám obyvateľov. Sústreďuje sa na rozvoj 

tých foriem telesnej výchovy a športu, ktoré svojimi prostriedkami prispievajú k zlepšeniu zdravia, k 

zvyšovaniu telesnej zdatnosti a regenerácií telesných a duševných síl človeka, 

šport detí a mládeže - školský šport, ktorý úzko korešponduje so športom pre všetkých, ako aj s 

výkonnostným, či vrcholovým športom. Je jedným z najvýraznejších prostriedkov športového pôsobenia 

na deti a mládež, pestuje v nich potrebu športu a pohybu ako samozrejmej súčasti zdravého životného 

štýlu, umožňuje im rozvíjať ich športové a pohybové schopnosti a zručnosti, poskytuje im zmysluplnú 

zábavu a je významným nástrojom v prevencii sociálno-patologických a drogových závislostí detí a 

mládeže, 

športovo-talentovaná mládež, výkonnostný a vrcholový šport - šport vo verejnom záujme. Táto 

činnosť je zabezpečovaná v spolupráci športových zväzov, športových klubov, zriaďovateľov škôl a 

rezortných stredísk prípravy športovej reprezentácie na základe legislatívne upravených podmienok. 

 

1.1.2 Telesná kultúra 

 Telesná kultúra je súčasť kultúry človeka a spoločnosti, ktorá zahŕňa všetky činnosti, prostriedky, 

podmienky a výsledky podieľajúce sa na cieľavedomom telesnom a pohybovom zdokonaľovaní 

človeka. Prispieva k jeho všestrannej výchove a harmonickému vývinu, upevneniu fyzického a 
psychického zdravia a k dosiahnutiu čo najdokonalejších a najúčelnejších pohybových prejavov a 

správania sa. Telesná kultúra je významným prostriedkom oddychu, zábavy, aktívneho, účelného a 

radostného využívania voľného času, a preto sa stáva nevyhnutnou súčasťou spôsobu života občanov. 

Štruktúru telesnej kultúry tvoria telesná výchova, šport, turistika, pohybová rekreácia a pohybové 

umenie. 

 Pod telesnou kultúrou sa rozumie tá časť ľudskej kultúry, v ktorej sa stretá tvorivé úsilie človeka 

o pohybovú dokonalosť, ladnosť, krásu, úsilie o dosiahnutie športových výkonov v podobe čo 

najlepšieho a čestného výsledku v hre, športovej súťaži, pri hromadnom cvičení, v tanci, s úsilím 

dosiahnuť dokonalý harmonický vývoj tela. Pod tento pojem sa teda zahŕňa objektívna telovýchovná a 

športová realita, telovýchovná a športová prax, telesné cvičenie, hranie, súťaženie, vedecké poznatky a 
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skúsenosti z praxe, úroveň a miesto telovýchovnej a športovej praxe v každodennom živote občanov, 

úroveň propagácie a vzdelávania, prednášky, tlač, rozhlas, televízia, satelity, umelecké diela s 

telovýchovnou tematikou. Zaraďujú sa sem všetky prostriedky, materiálne podmienky, organizácia a 

riadenie systému telesnej kultúry, telovýchovný proces, športové súťaže, vzdelávanie telovýchovných 

pedagógov, lekárov, vedeckých a organizačných pracovníkov a pod., ako aj výsledky dosiahnuté 

v telesnej výchove, v športe a ich úroveň, ktoré vyúsťujú do spoločensko-kultúrneho života jednotlivca 

i skupín a odrážajú sa vo výchove a v spôsobe života širokých vrstiev občanov. 

 

1.1.2.1 Telesná výchova 

 Telesná výchova je zložka telesnej kultúry, ktorej úlohou je všestranne rozvíjať a upevňovať 

zdravie, naučiť a zdokonaľovať pohybové schopnosti a zvyšovať telesnú zdatnosť. 

 

Komisia Európskych spoločenstiev zdôrazňuje úlohy a funkcie súčasného športu v nasledovnom 

ponímaní: 

•výchovná - šport je prostriedkom rozvoja osobnosti, 

•zdravotná - šport ako nástroj upevňujúci zdravie človeka, 

•sociálna - šport ako silný integračný faktor, ktorý je súčasne prostriedkom boja proti netolerancii, 

rasizmu a abúzu omamných látok, 

•kultúrna - šport ako nástroj zvyšovania národného povedomia a vlastenectva, 

•rekreačná - šport ako kultivovaný prostriedok trávenia voľného času a zábavy, 

•komerčná - šport ako jeden z najdynamickejšie sa rozvíjajúcich ekonomických odvetví vo svete. 

 

1.2 LEGISLATÍVNY RÁMEC 

 Obec, podľa § 64 zákona č. 440/2015 Z. z. o športe, vypracúva koncepciu rozvoja športu podľa 

vlastných podmienok, podporuje výstavbu, modernizáciu, rekonštrukciu a prevádzkovanie športovej 

infraštruktúry v spolupráci so športovými organizáciami. Zabezpečuje využívanie športovej 

infraštruktúry v základných školách, v ktorých je zriaďovateľom, a tiež infraštruktúry vo vlastníctve 

alebo správe obce na šport pre všetkých so zameraním na mládež, najviac za náklady s tým spojené. 

Vytvárať občanom mesta adekvátne podmienky obci vyplýva aj z § 4 ods. 3 pís. g zákona NR SR č. 

369/1990 Zb. z. o obecnom zriadení. 

 Dôležitým dokumentom Slovenskej republiky v oblasti športu je Koncepcia štátnej politiky v 

oblasti športu - Slovenský šport 2020.  

 Základným legislatívnym rámcom v oblasti športu je Zákon č. 440/2015 Z. z. o športe a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov, ktorý upravuje aj pôsobnosť obce v oblasti športu nasledovne:  

Obec pri výkone samosprávy:  

- vypracúva koncepciu rozvoja športu na podmienky obce,  

- podporuje výstavbu, modernizáciu, rekonštrukciu, údržbu a prevádzkovanie športovej infraštruktúry v 

obci v spolupráci so športovými organizáciami,  

- zabezpečuje využívanie športovej infraštruktúry v základných školách, ktorých je zriaďovateľom, a 

športovej infraštruktúry vo vlastníctve alebo v správe obce na šport pre všetkých so zameraním na 

mládež najviac za náklady s tým spojené,  

- môže zriadiť so športovým zväzom a športovým klubom športové stredisko na vykonávanie športu pre 

všetkých, so zameraním na mládež pod vedením športového odborníka,  

- podporuje organizovanie súťaží športu pre všetkých a športu zdravotne postihnutých v obci,  

- podieľa sa na vytváraní podmienok na vykonávanie športu pre všetkých a športu zdravotne 

postihnutých v obci,  

- oceňuje športovcov a športových odborníkov pôsobiacich v obci.  

 

 Dôležitým zákonom z hľadiska pôsobnosti obce je Zákon č. 1/2014 Z. z. o organizovaní 

verejných športových podujatí a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Tento zákon upravuje 

podmienky organizovania verejného športového podujatia (ďalej len "podujatie"), oprávnenia a 
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povinnosti organizátora podujatia, činnosť, oprávnenia a povinnosti člena usporiadateľskej služby, úlohy 

obce a Policajného zboru, povinnosti a zákazy pre účastníka podujatia, podmienky na zaistenie 

bezpečnosti na podujatí, zodpovednosť a sankcie za porušenie povinností ustanovených týmto zákonom.  

 Zákonom č. 416/2001 Z. z. o prechode niektorých pôsobností z orgánov štátnej správy na obce 

a na vyššie územné celky, v znení neskorších predpisov, prešli na obce určité kompetencie v oblasti 

telesnej kultúry, a to:  

- štátna správa vykonávaná do účinnosti tohto zákona okresným úradom,  

-  rozpracovanie koncepcie rozvoja telesnej kultúry,  

-  súčinnosť pri výbere a príprave športových talentov,  

-  podporovanie organizovania športových podujatí miestneho významu,  

-  utváranie podmienok na rozvoj športu pre všetkých,  

-  podporovanie športovej aktivity zdravotne postihnutých občanov,  

-  podporovanie iniciatívy v rámci telesnej kultúry zameranej na ochranu prírody,  

- kontrola hospodárenia a účelovosti využívania finančných prostriedkov poskytnutých na telesnú 

kultúru,  

- spolupráca s občianskymi združeniami, obcami a inými právnickými a fyzickými osobami, ktoré 

pôsobia v oblasti telesnej kultúry.  

 Utvárať podmienky na zabezpečovanie telesnej kultúry a športu ukladá obciam aj Zákon č. 

369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov. 

 

 Realizovanie rozvoja športu v meste Skalica sa zabezpečuje v súlade s ďalšími všeobecne 

záväznými právnymi predpismi SR a územnej samosprávy:  

- Zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) 

a o zmene niektorých zákonov, 

- Zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 597/2003 Z. z. o financovaní základných a stredných 

škôl a školských zariadení, 

- Zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej 

samospráve, 

Všeobecne záväzné nariadenie Mesta Skalica č. 8/2020 o výške dotácie na prevádzku a mzdy na žiaka 

základnej umeleckej školy, dieťa materskej školy a školských zariadení so sídlom na území mesta 

Skalica 

- Všeobecne záväzné nariadenie Mesta Skalica č. 2/2014 o výške mesačného príspevku zákonných 

zástupcov detí a žiakov v školách a školských zariadeniach 

- Zmena č. 1/2015 Všeobecne záväzného nariadenia Mesta Skalica č. 2/2014 o výške mesačného 

príspevku zákonných zástupcov detí a žiakov v školách a školských zariadeniach 

- Zmena č. 2/2015 Všeobecne záväzného nariadenia Mesta Skalica č. 2/2014 o výške mesačného 

príspevku zákonných zástupcov detí a žiakov v školách a školských zariadeniach 

- Zmena č. 1/2016 Všeobecne záväzného nariadenia Mesta Skalica č. 2/2014 o výške mesačného 

príspevku zákonných zástupcov detí a žiakov v školách a školských zariadeniach 

- Zmena č. 2/2016 Všeobecne záväzného nariadenia Mesta Skalica č. 2/2014 o výške mesačného 

príspevku zákonných zástupcov detí a žiakov v školách a školských zariadeniach 

- Zmena č. 1/2017 Všeobecne záväzného nariadenia Mesta Skalica č. 2/2014 o výške mesačného 

príspevku zákonných zástupcov detí a žiakov v školách a školských zariadeniach 

- Zmena č. 1 /2019 Všeobecne záväzného nariadenia Mesta Skalica č. 2/2014 o výške mesačného 

príspevku zákonných zástupcov detí a žiakov v školách a školských zariadeniach 

- Zmena č. 1 /2020 Všeobecne záväzného nariadenia Mesta Skalica č. 2/2014 o výške mesačného 

príspevku zákonných zástupcov detí a žiakov v školách a školských zariadeniach 

- rozpočet mesta Skalica na príslušný kalendárny rok,  

- Všeobecne záväzné nariadenie mesta Skalica č. 1/2020 o poskytovaní dotácií.  
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2 ANALÝZA SÚČASNÉHO STAVU 

 

2.1 SWOT analýza 

 Neoddeliteľnou súčasťou tohto strategického dokumentu je SWOT analýza, ktorá poukazuje na 

silné a slabé stránky v oblasti športu a jeho možností v meste, načrtáva príležitosti, ale zároveň 

poukazuje aj na ohrozenia, ktoré môžu vzniknúť.  

 

Silné stránky  Slabé stránky  

- široké spektrum športového a voľnočasového 

vyžitia 

- silné historické zázemie a tradícia športových 

a telovýchovných aktivít 

- mnoho zanietených trénerov a propagátorov 

športu 

- dobré podmienky na športovanie, bohaté 

možnosti pre športovanie a relaxáciu 

- existujúca športová infraštruktúra - 

vybudované objekty 

- kvalitné výsledky športových klubov 

- široký výber športových odvetví 

i netradičných a nových 

- záujem obyvateľov o športové a pohybové 

aktivity 

- finančná podpora športu zo strany mesta 

(dotácie) 

- športové objekty v majetku mesta 

- organizovanie športových a pohybových 

podujatí mestom (najmä podujatia 

tradičné, propagujúce mesto, zamerané na 

mládež, určené pre širokú verejnosť) 

- oceňovanie najúspešnejších športovcov 

mesta 

- telesná výchova ako súčasť 

výchovnovzdelávacieho procesu na školách 

- ZŠ so zameraním na šport 

- mesto Skalica je zriaďovateľom Centra 

voľného času, organizátora vlastných športových 

podujatí a mestských a okresných súťaží pre 

žiakov ZŠ 

 

- investičný dlh do infraštruktúry športu a 

voľného času vybudovanej v 20. storočí 

- obmedzený prístup verejnosti na viaceré 

športoviská 

- veľmi zlá až kritická situácia s ubytovaním 

pre športovcov 

- majetkovo nevysporiadané pozemky pod 

časťou športovej infraštruktúry 

- klesajúca tendencia podpory mesta v rámci 

finančných prostriedkov na podporu športových 

aktivít 

- nepriaznivý stav mladej generácie v oblasti 

zdravotnej a fyzickej zdatnosti 

- konzumný spôsob života 

- znižovanie záujmu o pohybové aktivity 

a aktívny šport u detí a mládeže 

- nemožnosť kompletne naplniť potrebné 

financie na podporu športu zo strany mesta, 

VÚC a štátu 

- nedostatočná a nekoordinovaná 

spolupráca jednotlivých športových 

a voľnočasových subjektov v meste (chýba 

jednotný postup) 

- nedostupnosť komplexných informácií 

o telesnej výchove a športe (chýba 

informačný systém športu) 

- nedostatočná propagácia športových 

a pohybových podujatí, priemerná 

návštevnosť podujatí 

- nedostatočná sídlisková vybavenosť na 

šport 

- nedostatočné postavenie a oceňovanie 

učiteľov telesnej výchovy na školách 

(aktivity počas aj mimo vyučovania) 

a znižovanie záujmu o túto profesiu 

a pokles úrovne výučby 

- negatívny prístup niektorých žiakov 

a rodičov k hodinám telesnej výchovy 

-  materiálno-technická vybavenosť škôl 

v oblasti športu a telesnej výchovy, 

v niektorých prípadoch kritický stav vonkajších 

školských areálov 

- málo hodín telesnej výchovy na školách 

- slabá motivácia vyškolených trénerov, 

cvičiteľov, inštruktorov a iných športových 
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odborníkov pre prácu v oblasti športu vo 

voľnom čase 

- nedostatočne vybudované trasy pre 

cyklistov, korčuliarov, turistov a bežkárov 

- nezavedený systém správcovstva 

športovísk v čase ich využívania 

verejnosťou 

Príležitosti  Ohrozenia  

-Rozvoj športu, skvalitnenie prípravy i zápolenia 

vybudovaním multifunkčnej športovej haly 

- dobudovanie cyklotrás v meste a ich napojenia 

na regionálnu sieť cyklotrás 

- zvýšenie dostupnosti športovísk na území 

mesta pre obyvateľov 

- rozvoj športu na školách a športovania mládeže 

s využitím novej športovej infraštruktúry 

- rozšírenie možností športovania v Zlatníckej 

doline 

- zintenzívnená propagácia športu a športových 

aktivít pomocou všetkých dostupných kanálov 

(FB, Mobilný rozhlas, Skalický press, TV, 

Záhorácke rádio) 

- možnosť financovania športovej 

infraštruktúry z fondov EÚ 

- odklon od konzumného a návrat k zdravému 

štýlu života 

- vytvorenie ďalších možností na športovanie 

obyvateľov mesta - cyklodráha, bežecké stopy, 

multifunkčné ihriská na sídliskách, cyklotrasy, 

športová hala, baseballové ihrisko 

- Prehlbujúci sa investičný dlh do športovej 

infraštruktúry z 20. storočia limitujúci možnosti 

znižovania energetickej náročnosti a zvyšujúci 

riziko havarijného stavu 

- nedoriešené majetkové vysporiadanie 

pozemkov pod športovou infraštruktúrou 

- pokračovanie tendencie ku konzumnému 

spôsobu života 

- nedostatočné financovanie športu 

- zhoršujúci sa zdravotný stav detí 

a mládeže 

- zvýšený počet závislých mladých ľudí, 

nárast kriminality. 

 

2.2 Financovanie športu v Skalici 

2.2.1 Mesto Skalica 

 Finančné prostriedky na podporu športových aktivít sú každoročne schvaľované v rámci 

Rozpočtu mesta  Skalica (Program 11: Šport, kap. 11.2 Podpora športových aktivít Rozpočtu mesta 

Skalica na bežný kalendárny rok). Je to vždy prienik potrieb a žiadostí jednotlivých športových 

subjektov a možností rozpočtu. 

 

Finančné prostriedky na podporu športových aktivít v Rozpočte mesta Skalica: 
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 Najvyššia čiastka tejto kapitoly podpory rozvoja športu patrí pravidelne transferom pre Mestský 

hokejový klub mládeže, n.o. a Mestský futbalový klub, o.z. 

 Záujemcovia o dotáciu z Rozpočtu mesta Skalica na podporu športových aktivít musia 

postupovať v súlade s prijatými ustanoveniami. V prvom rade musia vypracovať písomnú žiadosť so 

stanovenými záležitosťami, ktorú doručia na Mestský úrad Skalica do určeného termínu (do 15.9. 

predchádzajúceho roka). Žiadosti (projekty) posúdia členovia komisie pre vzdelávanie, mládež a šport 

pri Mestskom zastupiteľstve Skalica a následne prejdú schvaľovacím procesom Mestskej rady Skalica 

a Mestského zastupiteľstva v Skalici. Po schválení projektov je medzi športovým subjektom a Mestom 

Skalica podpísaná zmluva, následne vyplatené finančné prostriedky, ktoré musia byť na základe 

zmluvných podmienok v danom kalendárnom roku zúčtované. 

 

2.2.2 Správa mestského majetku, s.r.o. Skalica 

 SMM Skalica má v správe športoviská: ľahkoatletické sektory, futbalové ihrisko, zimný štadión, 

tenisové kurty, hokejbalové ihrisko, areál rekreačných športov. V rámci vlastných kapacít alebo 

dodávateľsky zabezpečuje kompletnú prevádzku športovísk a služby s tým súvisiace (materiál, voda, 

stočné, zrážky, elektrická energia, plyn, opravy, služby, osobné náklady).  

Z nasledujúcej tabuľky je zrejmé, že: 

1. kompletné náklady na prevádzku športovísk sú vo výške 498 649 € 

2. kompletné výnosy (príjmy) sú vo výške 75 567 € 
3. rozdiel (strata) - 423 082 € 

 

 Z nasledujúcej tabuľky je zrejmé, že nefinančná podpora Mesta Skalica športovým klubom 

prostredníctvom SMM Skalica je výrazná, pretože v niektorých prípadoch symbolické, resp. pomerne 

nízke nájomné, uľahčuje fungovanie jednotlivým klubom. Zároveň je však treba dodať, že v tejto oblasti 

je stále disproporcia, nie je jednotnosť v rámci podpory jednotlivých športových klubov, nerozlišuje sa, 

či sú kluby profesionálne, resp. amatérske a záujmové. 
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Prehľad nákladov a výnosov na športoviskách v Skalici za rok 2019 (v EUR bez DPH) 

                          Zimný štadión                                              Letný štadión 

  Futbal  Tenis Hokejbal Atletika  Volejbal Spolu LŠ 

Náklady        

materiál  32 393 9 512 1 544 195 102  11 353 

voda 5 811 866 236 394 79 88 1 662 

stočné , zrážky 6 530 1 031 281 469 94 87 1 962 

elektrická energia  96 881 14 726 4 207 1 052 1 052 1 215 22 252 

plyn  32 499 4 333     4 333 

opravy  9 228 3 499 723   105 4 328 

služby 15 910 11 207 2 625 1 313 1 313 24 16 481 

osobné náklady - mzdy 179 237 35 451 13 053 5 064 2 533  56 102 

ostatné prevádzk. náklady 257 478     478 

vnútropodnikové náklady 616  224 56 56  336 
 

Spolu náklady  379 362 81 104 22 894 8 542 5 228 1 519 119 287 
 

Výnosy         

nájom  63 709 2 693  2  1 2 696 

ostatné 7 428 521 91  25 1 097 1 734 

Spolu výnosy 71 137 3 214 91 2 25 1 098 4 430 

Rozdiel (výnosy - náklady) -308 225 -77 889 -22 803 -8 540 -5 203 -421 -114 857 

Využiteľnosť v hod.  (2019) 2 595,50 1 680,50 1 904,00 1 014,00 431,00 820,00  

Náklady na prevádz. hodinu 146,16 48,26 12,02 8,42 12,13 1,85  

        

Cena prenájmu umelej. tráv. plochy na hod.  75,00      

Cena prenájmu hokejového štadióna na hod.  100,00      

 

 
 

materiál voda stočné elektrina plyn opravy služby mzdy ost.nákl.
podn.nákl

.
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Tenis €1 544 €236 €281 €4 207 €0 €723 €2 625 €13 053 €0 €224 €22 894 

Hokejbal €195 €394 €469 €1 052 €0 €0 €1 313 €5 064 €0 €56 €8 542 

Atletika €102 €79 €94 €1 052 €0 €0 €1 313 €2 533 €0 €56 €5 228 

Volejbal €0 €88 €87 €1 215 €0 €0 €24 €0 €0 €0 €1 519 
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Prehľad uvažovaných investícií Mesta Skalica a Správy mestského majetku do športovísk 

Názov objektu 

 
Rok predpoklad 

Suma bez DPH 

odhad 

Výstavba športovej haly 2022-2023 do 3 mil. € 

Rekonštrukcia ihrísk ZŠ Vajanského 2021-2022 100 000 € 

Rekonštrukcia strechy telocvične ZŠ Vajanského 2021 100 000 € 

Rekonštrukcia povrchov ihrísk ZŠ Mallého 2021-2023 150 000 € 

Malá ľadové plocha 2022-2023 800 000 € 

Vybudovanie tartanovej 200m atletickej dráhy ZŠ Strážnická 2021 100 000 € 

Rekonštrukcia interiéru telocvične ZŠ Strážnická 2022 80 000 € 

   

Zimný štadión    

Rolba  2021 130 000 € 

Bleskozvod hala Zimný štadión  2022 55 000 € 

Vzduchotechnika na odvetranie (odvlhčenie) hlavnej haly 2021 30 000 € 

Náter zelenej konštrukcie zimného štadióna 2022 25 000 € 

Bočné oplechovanie strechy Zimného štadióna 3 strany 2021 55 720 € 

Opláštenie bočnej steny Zimného štadióna  2021 10 270 € 

   

Letný štadión   

Nová kosačka  2021 20 000 € 

Oprava starej tribúny (zatekanie do šatní) 2021 10 000 € 

Umelá trávnatá plocha - havarijný stav 2021 300 000 € 

Vodné hospodárstvo a zavlažovanie 2021 15 000 € 

 

Podklady k tomuto prehľadu uvažovaných investícií boli spracovávané v druhej polovici roka 2020 

a niektoré položky už nemusia reflektovať aktuálnu situáciu, resp. budú v tomto roku upravované 

a prispôsobené aktuálnej rozpočtovej situácii. 

 

2.3 Program rozvoja mesta Skalica na roky 2021-2027 

 Koncepcia rozvoja športu mesta Skalica je spracovaná v intenciách kompetencií obce v oblasti 

športu a je v súlade s prioritami, opatreniami a aktivitami Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja 

Mesta Skalica na roky 2020 - 2027 schváleného uznesením Mestského zastupiteľstva v Skalici č. 

176/2020 zo dňa 14. decembra 2020. Kapitola 1.5.1.2 Šport stručne popisuje aktuálny stav oblasti športu 

v meste Skalica takto: 

 V meste Skalica sa nachádzajú samostatné športové areály a tiež také, ktoré sú súčasťou 

infraštruktúry základných škôl. Významným športovým areálom je areál letných športov, ktorý zahŕňa 
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futbalový štadión s tartanovou dráhou a ďalším ľahkoatletickým zázemím, hokejbalové ihrisko, ihriská 

pre plážový volejbal, tenisové kurty. S uvedeným areálom susedí zimný štadión, ktorý je aktívne 

využívaný hokejovým klubom, školami i verejnosťou. Verejnosti slúži prírodné kúpalisko v prímestskej 

rekreačnej oblasti Zlatnícka dolina a detský bazén v areáli letných športov. Pôvodne detské dopravné 

ihrisko sa využíva aj na motoristické športy a in-line korčuľovanie. Ostatné športové zariadenia 

zastupujú fitness štúdiá, posilňovne a squash centrum, krytá tenisová hala (v zime) a iné. Vďaka 

možnosti získania dotácií z rozpočtu Mesta Skalica, môžu o príspevok na športové aktivity žiadať všetky 

športové kluby v meste. Vzhľadom na prísnu legislatívu, v súvislosti s bezpečnosťou, sa javí počet a stav 

detských ihrísk v priestoroch obytných zón ako nedostatočný. Zámerom mesta je postupne budovať a 

rekonštruovať detské ihriská a v prípade potreby aj ďalšie športoviská v meste.  

 V Skalici je najpopulárnejším športom hokejbal, ľadový hokej a futbal. Populárny je i tenis, 

stolný tenis, stolný hokej, atletika, volejbal, florbal, baseball a ďalšie. V Skalici pôsobia rôzne 

organizácie zastrešujúce organizovanú formu športových aktivít. Vybavenosť športových areálov je v 

niektorých prípadoch zastaraná a je nutné venovať pozornosť obnove športových areálov a budovaniu 

nových v rámci nových trendov v oblasti športového vyžitia. 

 Koncepcia rozvoja športu v meste na základe analýzy stanovuje základné oblasti, na ktoré sa 

sústredí v nasledujúcom období podpora mesta. Snahou je predovšetkým podporiť a rozvíjať aktivity 

športových klubov hlavne so zameraním na mládež, šport v školách v rámci vyučovania a krúžkovej 

činnosti pre deti v predškolskom veku, na základných a stredných školách, v športových aktivitách centra 

voľného času, ale budeme podporovať aj organizovanie masových podujatí pre všetky vekové kategórie.  

 

2.4 Grantové a podporné programy 

Všetky športoviská časom potrebujú opravy a rekonštrukcie, mnohé športové aktivity potrebujú zdroje, 

ktoré vo väčšine prípadov chýbajú. Mesto Skalica v rámci koncepcie rozvoja športu bude maximálne 

využívať grantové a podporné mechanizmy za účelom získania zdrojov, ktoré by mohli napomôcť 

výstavbe športovísk, resp. ich revitalizácie a tiež na činnosť a aktivity športových klubov. 

V tejto otázke sa zameriame najmä na Fond na podporu športu, ktorý ponúka podporu rôznych typov 

projektov. Budú to predovšetkým: 

-infraštruktúrne projekty primárne zamerané na výstavbu novej športovej infraštruktúry, ale aj 

modernizáciu a rekonštrukciu existujúcej, ktorá umožní pravidelné a udržateľné využívanie tejto 

infraštruktúry zo strany detí, mládeže, seniorov, organizovaných aj neorganizovaných športovcov a 

širokej verejnosti 

-projekty za účelom podpory zabezpečenia a vytvárania podmienok pre deti a mládež tak, aby získali 

pozitívny vzťah k celoživotnej pohybovej aktivite 

-projekty na podporu čo najlepších podmienok pre športové aktivity, ktoré by smerovali k 

plnohodnotnému zapojeniu ľudí s telesným znevýhodnením do života v spoločnosti. 

-projekty podporujúce financovanie športu, ktoré prispejú k podpore športu v Skalici, podpore 

profesionálnych, ako aj rekreačných športovcov všetkých vekových kategórií, športových organizácií a 

športových odborníkov. 

Ďalším zdrojom sa môže stať rozpočet Trnavského samosprávneho kraja v rámci Výzvy TTSK na 

predkladanie žiadostí o dotáciu v rámci programu „Podpora aktivít obcí na území Trnavskej župy“ v 

súlade s článkom IV. ods. 1 Všeobecne  záväzného nariadenia Trnavského samosprávneho kraja č. 

45/2018 o poskytovaní dotácií z rozpočtu Trnavského samosprávneho kraja obciam v znení neskorších 

dodatkov. 

Odborní pracovníci Mestského úradu v Skalici budú mať povinnosť vyhľadávanie a sledovanie nových 

výziev v oblasti podpory športu a vyhodnocovať ich relevantnosť a použiteľnosť pre podmienky 

amatérskeho, voľnočasového i profesionálneho športu v Skalici. 
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3 ŠPORTOVÁ INFRAŠTRUKTÚRA 

 

 Športovou infraštruktúrou je podľa, ustanovenia § 3, písm. o) zákona o športe, štadión, športová 

hala, športové ihrisko, telocvičňa a iné kryté alebo otvorené športové zariadenie určené na vykonávanie 

športu. Športovú infraštruktúru v meste tvoria telocvične a športové areály pri základných a stredných 

školách, futbalový štadión, zimný štadión, športová hala, letné kúpalisko, tenisové kurty, externé 

fitnescentrum a ďalšie. 

 

Športoviská v správe Správy mestského majetku Skalica 

Ľahkoatletické sektory - užívateľom je ŠK Skalica 

Futbalové ihrisko - užívateľom je MFK Skalica, a.s. 

Zimný štadión - užívateľom je MHKM Skalica, HK Skalica 

Tenisové kurty - užívateľom je TK 77 Skalica 

Hokejbalové ihrisko - užívateľom je Hokejbalový klub HBK Hokejmarket Skalica 

Areál rekreačných športov (bývalé kúpalisko v meste) - užívateľom je VK Skalica 

Baseballové ihrisko (Baťák) - užívateľom je Baseball Club  Outmen Skalica 

 

Športový areál 

Nachádza sa v širšom centre mesta a jeho súčasťou sú: 

-zimný štadión 

-futbalový štadión s kompletným atletickým zázemím 

-hokejbalový štadión 

-areál letných športov 

-ihrisko s umelým povrchom 

-pomocná futbalová plocha 

-tenisové centrum 

 

Zimný štadión 

Má kapacitu 4300 návštevníkov. Uskutočňujú sa tu tréningy a zápasy hokejistov hokejového klubu HK 

Skalica (seniori) a Mestského hokejového klubu mládeže Skalica. Využívaný je tiež na verejné 

korčuľovanie a prenajímaný pre organizácie a súkromné skupiny. Zimný štadión sa využíva nielen na 

športové, ale aj kultúrne podujatia. Športovcom i širokej verejnosti slúži od roku 1994. V roku 2010 

prešiel čiastočnou rekonštrukciou, v ďalších rokoch sa zrealizovala rekonštrukcia elektrického 

osvetlenia, výmena mantinelov podľa nových noriem. 

 

Futbalový štadión 

Má kapacitu 3000 návštevníkov. V uplynulých rokoch sa uskutočnilo viacero významných investičných 

aktivít. V súvislosti s postupom MFK Skalica do  súťaže bola vybudovaná protiľahlá tribúna na sedenie. 

Zrekonštruované boli atletické sektory a bežecká dráha, upravená tréningová trávnatá plocha, ktorá slúži 

pre mládežnícke súťaže, rekonštruovaná bola hlavná budova (nové rehabilitačné priestory, šatne, 

zázemie). 

 

Hokejbalový štadión 

V roku 2003 pribudol v areáli hokejbalový štadión (dovtedy sa hokejbal hral v areáli ZŠ Vajanského). 

V posledných rokoch sa podarilo zabezpečiť základné zázemie pre hráčov a rozhodcov (kontajnery), 

Mesto Skalica zabezpečilo asfaltovanie plochy a najnovšie, v roku 2020, si klub vo vlastnej réžii 

zabezpečil nový umelohmotný povrch. 

 

Areál letných športov 

V priestore bývalého areálu mestského kúpaliska postupne v uplynulých rokoch vyrástlo zázemie pre 

letné športy – plážový volejbal, plážový tenis, nohejbal, pričom bol zachovaný, a je aj každoročne 

prístupný verejnosti, bazén pre malé deti. Všetko to zariadil a prevádzkuje volejbalový klub VK Skalica. 
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Ihrisko s umelým povrchom 

V roku 2010 pribudlo na mieste bývalého škvarového ihriska futbalové ihrisko s umelým povrchom, 

ktoré spĺňa potrebné štandardy UEFA. Ihrisko slúži na prípravu futbalistov, hokejistov i ďalších športov 

a v prípade potreby sa na ňom hrávajú i súťažné futbalové zápasy všetkých kategórií. 

 

Tenisové centrum 

V letnom areáli sa nachádza priestor pre tenis, ktorý obsahuje sedem kurtov s antukovým povrchom. 

V zimných mesiacoch je tu pravidelne postavená, prevádzkovaná a plne využívaná „nafukovacia“ hala. 

Prevádzkuje ho tenisový klub TK 77 Skalica. 

 

Športové centrum BarBar 

Súkromná investícia priniesla športové centrum BarBar, ktoré verejnosti ponúka možnosť športov: 

squash, bedminton, stolný tenis a ďalšie pohybové aktivity. 

 
Golfové ihrisko Grafobal Group Golf Resort Skalica 

Bolo vybudované v štýle ihrísk linksového typu z dielne architekta Hans-Georg Erhardta  a otvorilo 

svoje brány v roku 2009. Rezort okrem hry na 18 jamkovom ihrisku ponúka možnosť odpaľovať na viac 

ako 250 metrov dlhý driving range aj s krytými odpaliskami, pripravovať sa na puttovacom a 

chipovacom greene. Okrem toho ponúka kompletné služby pre golfistov. 
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4 ŠPORT V ŠKOLÁCH 
 

 Mesto Skalica má vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti tri základné školy, jednu materskú školu 

so šiestimi elokovanými pracoviskami, základnú umeleckú školu a centrum voľného času. Okrem 

uvedených vzdelávacích inštitúcií je v Skalici zriadená aj súkromná základná škola a súkromná materská 

škola. 

 

4.1 MATERSKÉ ŠKOLY 

Materská škola Skalica* Počet detí 

MŠ Skalica, Hviezdoslavova 1 71 

MŠ Skalica, L. Svobodu 31 139 

MŠ Skalica, Pod Kalváriou 113 

MŠ Skalica, Pri potoku 72 

MŠ Skalica, Hurbanova 1 95 

MŠ Skalica, Dr. Clementisa 59 68 

Súkromná MŠ a DJ Slniečko Skalica 93 

SPOLU 651 

*v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Skalica 

 

 Pohybové a relaxačné cvičenia, ktoré obsahujú zdravotné cviky, relaxačné a dychové cvičenia, 

sa realizujú ako prirodzená a neoddeliteľná súčasť denného poriadku. V záujme zdravého vývinu detí 

materská škola pravidelne organizuje aktivity a činnosti určitého špecifického zamerania nad rámec 

priamej výchovno-vzdelávacej činnosti, napr. korčuľovanie, plavecký výcvik. 

  

4.2 ZÁKLADNÉ ŠKOLY 

Názov školy Počet žiakov 

Základná škola Vajanského* 806 

Základná škola Mallého* 141 

Základná škola Strážnická* 589 

Súkromná základná škola Štvorlístok 153 

SPOLU 1 689 

*v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Skalica 

 

4.3 STREDNÉ ŠKOLY 

Názov školy Počet študentov 

Gymnázium F.V.Sasinka* 358 

Súkromná stredná odborná škola Via Humana 170 

Stredná odborná škola strojnícka* 184 

Stredná zdravotnícka škola* 204 

SPOLU 916 

*v zriaďovateľskej pôsobnosti Trnavského samosprávneho kraja 

 

 Šport na základných a stredných  školách je väčšinou orientovaný na súťaže vyhlasované 
Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu SR. Tieto súťaže majú postupový charakter. Začína sa 

od okresných kôl, z ktorých sa postupuje na krajské kolá, z nich na regionálne a potom na celoslovenské. 

Okrem týchto súťaží sa žiaci zúčastňujú aj športových súťaží organizovaných mestom prostredníctvom 

CVČ v spolupráci so športovými klubmi a inými prevádzkovateľmi športových aktivít v meste. 

 

4.4 DOTAZNÍK PRE ŠKOLY 

 Na zistenie stavu a potrieb v oblasti športu a telesnej výchovy na základných a stredných školách 

bol vypracovaný dotazník, ktoré všetky školy vyplnili s týmito výsledkami: 
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1. Využívate 30% -nú možnosť na doplnenie učebného plánu aj pre hodiny TV? Ak áno, napíšte 

akou formou (nové druhy športu a pod...) 

U základných i stredných škôl je 30%-ná možnosť na doplnenie učebného plánu pre hodiny TV 

využívaná na 50%. 

 

2. Koľko detí sa v školskom roku 2018/2019 zúčastnilo výcvikov (plavecký, lyžiarsky, korčuliarsky 

výcvik)? 

Na väčšine základných i stredných škôl sa organizuje lyžiarsky výcvik. Stáva sa však, že sa pre záujem 

neuskutoční. Plavecký výcvik bol v uplynulom školskom roku iba na dvoch z troch ZŠ, na stredných 

nie. 

 

3. Učia na Vašej škole hodiny TV len kvalifikovaní telocvikári?  

Väčšina základných i stredných škôl má kvalifikovaných telocvikárov. U jednej ZŠ a jednej SŠ majú 

problém so získaním kvalifikovaného učiteľa a vyučuje aj nekvalifikovaný. Táto skutočnosť sa však 

môže priebežne zmeniť. 

 

4. Aké športové krúžky sú na Vašej škole? Aká je ich periodicita a koľko žiakov sa ich zúčastňuje? 

Na dvoch základných školách (tretia je športová) sú športové krúžky, na stredných zo štyroch na troch, 

ale v menšej miere ako na ZŠ. Krúžky sú so zameraním na: futbal, volejbal, šach, gymnastiku, 

bedminton, vybíjanú, florbal, lezenie, atletiku, strelectvo, športové hry. 

 

5. Napíšte, akých športových súťaží sa Vaša škola zúčastňuje. 

Väčšina škôl sa zúčastňuje športových súťaží vyhlásených MŠVVaŠ SR. Všetky základné školy 

i gymnázium Olympiády skalických škôl vo viacerých športoch. Okrem toho športových súťaží 

a turnajov, ktoré pripravuje komisia pre vzdelávanie, mládež a šport pri Mestskom zastupiteľstve Skalica 

či Slovenská asociácia športu na školách. 

 

6. Napíšte využitie športovísk (ihrisko, telocvičňa, posilňovňa ...) vo Vašej škole verejnosťou v čase 

po vyučovaní alebo počas víkendov, prázdnin a pod. Prosím uveďte počet hodín v týždni (alebo v 

mesiaci) využitia športovísk pre tento účel. 

Väčšina škôl všetky svoje športoviská (telocvične i vonkajšie) naplno využíva v rámci telesnej výchovy 

a športových krúžkov a mimo vyučovacie hodiny sú k dispozícii športovým klubom i verejnosti, 

v niektorých prípadoch za úplatu. Špecifické je to u základnej školy so športovým zameraním, kde sa 

trénuje i mimo vyučovacích hodín. Ale i tu sa vo večerných hodinách a počas víkendov dajú športoviská 

využiť klubom bezodplatne, verejnosti za úhradu. 

 

7. Vymenujte športoviská vo Vašej škole a zhodnoťte ich materiálno technický stav a športy, na 

ktoré je možné dané športovisko využiť. 

Športoviská základných škôl sú na slušnej úrovni - kvantitatívnej i kvalitatívnej. Každá škola disponuje 

viacúčelovým ohradeným ihriskom s umelým povrchom, ďalej sú to bežecké dráhy, tenisové 

i volejbalové kurty. Najlepšie je vybavený areál ZŠ Mallého, ktorá je zameraná na šport. Každá škola 

má minimálne jednu telocvičňu, pričom pri dvoch školách sú v dobrom stave, v jednej sú v havarijnom 

stave, ktorý sa však začal riešiť. Niekde je navyše oddychová zóna s preliezkami, workoutové ihrisko, 
posilňovňa, jedna škola disponuje krytým bazénom, ktorý využívajú viaceré školy. Vo väčšine prípadov 

sú športoviská v dobrom, až veľmi dobrom stave. Najväčším problémom sú spomínané telocvične ZŠ 

Strážnická. 

Horšie sú na tom stredné školy, ktorých športoviská sú v podstatne menšom počte a horšom stave. 

Štandardnú a svoju telocvičňu má iba jedna škola zo štyroch (stredná zdravotnícka škola). Via Humana 

je v prenajatých priestoroch a využíva športoviská ZŠ Mallého. Ďalšie dve školy majú k dispozícii iba 

obmedzené možnosti a priestory, niektoré už nevyhovujúce stavom i výbavou a zariadením. Vonkajšie 

priestory na športovanie tri školy nemajú, alebo iba vo veľmi obmedzenom počte a možnostiach 

využitia. 
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8. Akým športom dávajú (by dávali) žiaci prednosť? 

U základných i stredných škôl bola otázka preferencie športov jednoznačne pre kolektívne. 

 

9. Prosím uveďte Vaše návrhy, akým spôsobom by bolo možné zvýšiť záujem žiakov o šport. 

- lepšia dostupnosť športovísk aj pre mladých, ktorí nie sú organizovaní v nejakom športovom klube 

V jednej zo škôl urobili kvalitný rozbor, popis aktuálnej situácie (ktorý sa dá aplikovať na všetky ostatné 

školy nielen v Skalici) a prišli i návrhy: 

-športoviská v meste Skalica sú na vyhovujúcej úrovni len v areáloch škôl, preto je potrebné sa zamerať 

na športoviská na verejných priestranstvách v meste, či už budovaním nových alebo rekonštruovaním 

súčasných nevyhovujúcich športovísk a detských ihrísk. 

 

4.5 CENTRUM VOĽNÉHO ČASU 

 Centrum voľného času je voľnočasové zariadenie ponúkajúce zmysluplné využitie voľného času 

deťom, mládeži i dospelým vo veku 5 - 30 rokov. Dôležitou úlohou centra je príprava a zabezpečenie 

týchto voľnočasových aktivít, pričom významnú časť tvoria krúžky so športovým zameraním, ktorým 

sa venujú profesionálni tréneri.  

 Okrem toho pod centrum voľného času patria viaceré športové kluby, ktorým centrum pomáha 

finančne, materiálne i organizačne. Centrum každoročne zabezpečuje organizovanie alebo sa 

spolupodieľa na príprave športových a voľnočasových podujatí ako napr. Olympiáda skalických škôl, 

Rozprávkový pochod, halový tenisový turnaj, či okresné majstrovstvá v šachu. 
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5 ŠPORTOVÉ KLUBY 

 

 V meste Skalica pôsobia viaceré športové zoskupenia, pričom k profesionálnym zaraďujeme 

MFK Skalica a HK Skalica. Zvyšné sú neprofesionálne, fungujúce na báze dobrovoľnosti bez 

financovania športových výkonov. Samotné financovanie športových klubov je rôzne - príspevky 

príslušných športových zväzov, príspevky Mesta Skalica, členské príspevky, sponzorské príspevky 

a dary, jednorazové dotácie, granty. 

 

5.1 DOTAZNÍK PRE ŠPORTOVÉ KLUBY 

 Na zistenie stavu a potrieb v oblasti športu v kluboch a oddieloch bol vypracovaný dotazník, 

ktorý im bol zaslaný. Všetky zaslané podklady sme vyhodnotili s týmito výsledkami: 

 

Vyhodnotenie: 

1. Máte vytvorené dostatočné podmienky na trénovanie/športovanie? 

Takmer rovnaký je počet odpovedí áno, resp. čiastočne. Dva kluby dostatočné podmienky nemajú. 

 

2. Máte vytvorené dostatočné podmienky na súťaž? 

Rovnako sú na tom kluby s podmienkami na súťaž, jeden klub súťažné podmienky nespĺňa. 

 

3. Vyhovuje Vám súčasný počet členov? 

Prevažujúcich odpovedí je čiastočne, menej áno a jeden klub so stavom počtu členov nie je spokojný.  

 

4. Čo Vám aktuálne najviac chýba v rámci vašej športovej činnosti, resp. športu v Skalici? 

Je to téma, ktorú nemožno zovšeobecniť, pretože každý klub, každý šport má svoje špecifiká, svoje 

potreby, svoju náročnosť na priestory, materiál ... Klubom najviac chýbajú: ihriská, resp. priestory na 

trénovanie, trénerské pomôcky, športová hala, verejná športová plocha, multifunkčné ihrisko, ale tiež 

komunikácia medzi klubmi.  

 

5. Ako si predstavujete spoluprácu s mestom Skalica? 

Zo strany Mesta Skalica by kluby privítali lepšiu komunikáciu, väčšiu finančnú i materiálnu pomoc, 

väčšiu propagáciu športov, ale našiel sa i názor, aby spolupráca pokračovala v rovnakom móde ako 

doteraz. 

 

6. Akým spôsobom je zabezpečené Vaše financovanie? 

Všetky kluby využívajú najmä financovanie z dvoch zdrojov - členské príspevky a dotácie z Mesta 

Skalica, takmer všetky príjmy 2% z daní, príspevky v polovici prípadov podporujú aj jednotlivé športové 

zväzy (ale napríklad pri jednom športe iba mládež). Okrem toho kluby zriedkavo a nepravidelne 

získavajú príspevky sponzorky, z reklamy alebo Trnavského samosprávneho kraja.  

 

7. Čo by ste v Skalici privítali v súvislosti s voľnočasovým i profesionálnym športom? 

Viacúčelovú športovú halu aj s priestormi pre kluby a športovcov, plaváreň, outdoorové ihrisko, lepšiu 

propagáciu, vytvorenie športovej liahne talentov, vyššie dotácie, (čisté) cyklotrasy, bežecké chodníky.  

 

5.2 ŠPORTOVÉ KLUBY V MESTE SKALICA 

Názov športového klubu: Skalica Chiefs Lacrosse Team 

Adresa športového klubu: SNP 26, 909 01  Skalica 

Štatutárny zástupca:  Marek Havlík, prezident OZ 

Kontakt:   +421 911 028 549, havlikmarek1212@gmail.com 

Registrácia na Ministerstve vnútra SR: 7.8.2015 

IČO: 45791465 

Počet registrovaných členov športového klubu k 31.12. 2019 v kategóriách: 

- dospelých: 31 (field + Boxlacrosse) 

- mládeže: 5 do 18 rokov, 2 do 14 
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Počet družstiev v celoročnej súťaži v kategóriách: 

- dospelých: 6 družstiev 

- mládeže: 2 družstvá (exhibičný zápas) 

Počet a kvalifikácia trénerov: 3, kvalifikácia 1. stupňa  

Názov medzinárodnej súťaže ktorej sa klub zúčastnil v roku 2019 + kategória: 

-Zombies Cup (field lacrosse dospelí, Srbsko): 1. miesto Skalica Chiefs (7 družstiev) 

-Frank Menschner Cup (Boxlacrosse dospelí, Praha): 4. miesto Skalica Chiefs (11 družstiev) 

-Chiefs Cup (field lacrosse, dospelý, Skalica): 1. miesto Skalica Chiefs (5 družstiev) 

-Box Chiefs Cup (boxlacrosse, dospelý, Skalica): 4. miesto Skalica Chiefs (4 družstvá) 

Názov najvyššej domácej súťaže ktorej sa klub zúčastnil v roku 2019 + kategória: 

SLL (Slovak Lacrosse League), dospelí 

SBLL (Slovak Box Lacrosse League), dospelí 

Počet reprezentantov SR v kategóriách dospelých: 4 

Počet účastníkov (a umiestnenie) v kategóriách mládeže i dospelých v rámci majstrovstiev 

Slovenska/Európy/Sveta/Olympijských hier: Majstrovstvá sveta v boxlacrosse (dospelí) Langley, 

Canada, 13. miesto z 20 

 

Názov športového klubu:  Golf Club Skalica  

Adresa športového klubu:  Mazúrova 2, 90901 Skalica  

Štatutárny zástupca:   Ing. Soňa Postová  

Kontakt:   0911 372 836 

Počet registrovaných členov športového klubu k 31.12. 2019 v kategóriách: 300 členov 

Počet družstiev v celoročnej súťaži v kategóriách: 

- dospelých 2 družstvá (1 družstvo má  5 - 6  členov)  

- mládeže 2 družstvá (1 družstvo má  5 - 6 členov) 

Počet a kvalifikácia trénerov: 6 trénerov, ktorí sú profesionálnymi  golfovými  hráčmia a hlavný tréner 

je  člen autorizovaných golfových trénerov  pre SR, ČR.  

Názov medzinárodnej súťaže ktorej sa klub zúčastnil v roku 2019 + kategória: 

Slovak International Match Play Amateur Championship 2019 - kategória Women 

Názov najvyššej domácej súťaže ktorej sa klub zúčastnil v roku 2019 + kategória:  

Slovak Junior Amateur Championship 2019 - kategória  Ladies 

Názov ďalších domácich súťaží ktorých sa klub zúčastnil v roku 2019 + kategória:   

-SKGA TOUR - muži, ženy 

-US KIDS, TON SKGA, - juniorská kategória 

-FALDO SERIES SLOVAKIA CHAMPIONSHIP 

-Majstrovstvá SR klubových družstiev 2019 - Ženy 

-O POHÁR PREZIDENTA SKGA 2019 -muži, ženy 

-T.O.B. BMW Slovak Amateur Championship 2019 - Ladies 

Počet reprezentantov SR v kategóriách mládeže: 2 (Katka Chynoranská, Sára Zrníková) 

Počet účastníkov (a umiestnenie) v kategóriách mládeže i dospelých v rámci majstrovstiev 

Slovenska/Európy/Sveta/Olympijských hier:  

Majstrovstvá SR - Slovak Amateur Championship  - 2 účastníci (13 a 23.miesto) 

Majstrovstvá SR juniorov - ladies - 3 účastníci (5., 6. a 22. miesto) 
Majstrovstvá SR žiakov -1 účastník - (4. miesto) 

 

Názov športového klubu:  ŠK BAR-BAR Skalica 

Adresa športového klubu:  Pod Hájkom 2476/41, 909 01 Skalica 

Štatutárny zástupca:   Kamila Bundalová 

Kontakt:   0949 663 851 

IČO: 42157773 

Počet registrovaných členov športového klubu k 31.12. 2019 v kategóriách: 

- dospelých: 11 

- mládeže: 16 

http://admin.skga.sk/TournamentDetail.aspx?IDTournament=81064936
http://admin.skga.sk/TournamentDetail.aspx?IDTournament=81064936
http://admin.skga.sk/TournamentDetail.aspx?IDTournament=14024617
http://admin.skga.sk/TournamentDetail.aspx?IDTournament=14024617
http://admin.skga.sk/TournamentDetail.aspx?IDTournament=6808895
http://admin.skga.sk/TournamentDetail.aspx?IDTournament=6808895
http://admin.skga.sk/TournamentDetail.aspx?IDTournament=99755332
http://admin.skga.sk/TournamentDetail.aspx?IDTournament=99755332
http://admin.skga.sk/TournamentDetail.aspx?IDTournament=20965820
http://admin.skga.sk/TournamentDetail.aspx?IDTournament=20965820
http://admin.skga.sk/TournamentDetail.aspx?IDTournament=57919406
http://admin.skga.sk/TournamentDetail.aspx?IDTournament=57919406
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Počet družstiev v celoročnej súťaži v kategóriách: 

- dospelých: 1 

Počet a kvalifikácia trénerov: 5 

Názov medzinárodnej súťaže ktorej sa klub zúčastnil v roku 2019 + kategória:  

-Slovak Youth U13 

-Slovak Youth U17 

-Racquets Youth Cup U11, U15 

Názov najvyššej domácej súťaže ktorej sa klub zúčastnil v roku 2019 + kategória: 

GP A U11, MSR U11 

Názov ďalších domácich súťaží ktorých sa klub zúčastnil v roku 2019 + kategória: 

GP B U11, U13, U15 

GP C U11, U13, U15, U17 

III. liga zmiešaných družstiev 

Počet účastníkov (a umiestnenie) v kategóriách mládeže i dospelých v rámci majstrovstiev 

Slovenska/Európy/Sveta/Olympijských hier: dvaja hráči v kategórii U11, umiestnenie: 3. 

 

Názov športového klubu:  Telocvičná jednota SOKOL Skalica 

Adresa športového klubu:  Dr.Clementisa 40, 909 01 Skalica 

Štatutárny zástupca:   Viera Miklášová 

Kontakt:    sokol.skalica@gmail.com   0907 735560 

Registrácia na Ministerstve vnútra SR: 20.10.2017 

IČO:36 080 039 

Počet registrovaných členov športového klubu k 31.12. 2019 v kategóriách: 

- dospelých 209 

- mládeže  103 

Počet družstiev v celoročnej súťaži v kategóriách: 

- dospelých 1 

- mládeže 2 

Počet a kvalifikácia trénerov: 3  

Názov ďalších domácich súťaží ktorých sa klub zúčastnil v roku 2019 + kategória:  

-oblastné majstrovstvá v športovej gymnastike ml. žiačky 

Počet účastníkov (a umiestnenie) v kategóriách mládeže i dospelých v rámci majstrovstiev 

Slovenska/Európy/Sveta/Olympijských hier:  

Majstrovstvá ČR vo Fitgym st. žiačky 2. miesto 

Miesto konania: Praha 

Účasť na svetovej gymnaestráde v Rakúskom Dorbirne - ženy /reprezentácia mesta, i SR/ 

 

Názov športového klubu:   Športový klub ŠK Skalica 

Adresa športového klubu:  Športová 54. 909 01 Skalica  

Štatutárny zástupca:   Zdeněk Zalubil - predseda, Ing. Igor Hanzalík - podpredseda 

Kontakt:    0911 986 284, zalubil@stonline.sk 

Registrácia na Ministerstve vnútra SR: MV SRVVS/1-900/90-1662 z 27.6.1991 

IČO: 31103715 
Počet registrovaných členov športového klubu k 31.12. 2019 v kategóriách: 

- v atletike 188 členov, z toho 151 do 23 rokov 

- v horolezectve 14 dospelých, členov a lezecký krúžok pri ZŠ Vajanského 25 členov 

- v tenise 53 hráčov a 49 rekreačných  

Počet družstiev v celoročnej súťaži v kategóriách mládeže: 

-Prípravky - 1 a 2. Ročník ZŠ - Mgr. Zuzana Kapráliková 

-Prípravka - 3. - 5. ročník - Emília Zalubilová  

-Mladšie žiačky - Mgr. Janka Blahová 

-Staršie žiačky a dorast - Zdeněk Zalubil,   

-PZPM - zväzová prípravka mládeže ZŠ Vajanského 
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Názov športového klubu:  Baseball club Outmen Skalica 

Adresa športového klubu:  Lúčky 2580/2 

Štatutárny zástupca:   Mgr. Radovan Nespala 

Kontakt:    0903 689 008  nespalaradovan@gmail.com 

Registrácia na Ministerstve vnútra SR: 16.8.2016 

IČO: 50462709 

Počet registrovaných členov športového klubu k 31.12. 2019 v kategóriách: 63 

- dospelých 10 

- mládeže 53 

Počet družstiev v celoročnej súťaži v kategóriách: 

- dospelých 1 

- mládeže 2 

Počet a kvalifikácia trénerov:  4 

Názov medzinárodnej súťaže ktorej sa klub zúčastnil v roku 2019 + kategória: u13 region Jih, u15 region 

Jih ( česká liga ), sedem hráčov a dvaja tréneri sa zúčastnilo ME s tímom slov. reprezentácie. 

Názov najvyššej domácej súťaže ktorej sa klub zúčastnil v roku 2019 + kategória: Majstrovstvá 

Slovenska U15 

Názov ďalších domácich súťaží ktorých sa klub zúčastnil v roku 2019 + kategória: U13, U15 slovenská 

liga + turnaje v rámci Slovenska  

Počet reprezentantov SR v kategóriách dospelých: 3 

Počet reprezentantov SR v kategóriách mládeže: 12 

Počet účastníkov (a umiestnenie) v kategóriách mládeže i dospelých v rámci majstrovstiev 

Slovenska/Európy/Sveta/Olympijských hier: v roku 2018  U15 Majstrovstva Europy sk. B  (2 hráči)   

Chorvátsko - 1. miesto ,  v roku 2019 U12 Majstrovstva Europy sk. B (3 hráči, 2 tréneri) Česko - 1.  

miesto 

 

Názov športového klubu:  Hokejbalový klub Skalica 

Adresa športového klubu:  Koreszkova 22,90901,Skalica 

Štatutárny zástupca:   Lukáš Slavík 

Kontakt:    0905 541 573 

Registrácia na Ministerstve vnútra SR: VVS/1-900/906549 , 1.10.1992 , Ministerstvo vnútra SR 

IČO: 31826610 

Počet registrovaných členov športového klubu k 31.12. 2019 v kategóriách: 

- dospelých 50 

- mládeže 5 

Počet družstiev v celoročnej súťaži v kategóriách: 

- dospelých 1 

Názov najvyššej domácej súťaže ktorej sa klub zúčastnil v roku 2019 + kategória: 

-Slovenská hokejbalová extraliga seniorov 2019 

Počet reprezentantov SR v kategóriách dospelých: 8 

Počet reprezentantov SR v kategóriách mládeže: 2 

Počet účastníkov (a umiestnenie) v kategóriách mládeže i dospelých v rámci majstrovstiev 
Slovenska/Európy/Sveta/Olympijských hier: Majstrovstvá sveta v Košiciach - štyria hráči (1. miesto) 

 

Názov športového klubu:  Stolnohokejový klub Skalica  (SHK Skalica) 

Adresa športového klubu:  ul. Pelíškova 674/ 27,  909 01  Skalica 

Štatutárny zástupca:   Marián Vépy 

Kontakt:    +421 907 144524, mvepy@ehs.sk  

Registrácia na Ministerstve vnútra SR: VVS/1-900/90-17150,  25.07.2000                       

IČO: 360 929 83 

Počet registrovaných členov športového klubu k 31.12. 2020 v kategóriách: 

- dospelých : 15 
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- mládeže : 6 

Počet družstiev v celoročnej súťaži v kategóriách: 

- dospelých : 2 

- mládeže : 1 

Názov medzinárodnej súťaže ktorej sa klub zúčastnil v roku 2020 + kategória: World Tour Slovakia 

Open 2020 Nové Zámky 

Názov ďalších domácich súťaží ktorých sa klub zúčastnil v roku 2020 + kategória: Slovenský pohár, 

Skalica - SH Liga   

Počet reprezentantov SR v kategóriách dospelých: 4 

Počet reprezentantov SR v kategóriách mládeže: 1 

Počet účastníkov (a umiestnenie) v kategóriách mládeže i dospelých v rámci majstrovstiev 

Slovenska/Európy/Sveta/Olympijských hier: 

-kat. Juniori: Majstrovstvá Slovenska ..  Richard Mikula - 2 miesto   

-kat. Open: Majstrovstvá Slovenska.. Tibor Valachovič 1 miesto, Tomáš Pokovič 2 miesto.  Martin Vépy  

4 miesto 

-Majstrovstvá sveta: Tibor Valachovič 41. miesto, Martin Vépy 69. miesto, družstvo SR:  6. miesto 

 

Názov športového klubu:  Karate Dojo Skalica 

Adresa športového klubu:  Záhradná 5, Skalica 

Štatutárny zástupca:   Mgr. Martin Klásek 

Kontakt:    0905/143111 

Registrácia na Ministerstve vnútra SR: 14.1.2000 

IČO: 36091022 

Počet registrovaných členov športového klubu k 31.12. 2020 v kategóriách: 

- dospelých 10 

- mládeže 15 

Počet a kvalifikácia trénerov: 1 tréner, 2. trieda 

 

Názov športového klubu:  HK Skalica s.r.o. 

Adresa športového klubu:  Dr. Clementisa 50, Skalica 909 01 

Štatutárny zástupca:  Mgr. Miroslav Lipovský 

Kontakt:    0905 223 305 

Registrácia na Ministerstve vnútra SR: Okresný úrad Trnava 

IČO: 50 402 161 

Počet registrovaných členov športového klubu k 31.12. 2020 v kategóriách: 

- dospelých  25 

Počet družstiev v celoročnej súťaži v kategóriách: 

- dospelých 1 

Počet a kvalifikácia trénerov: 2, vysoká škola FTVŠ kategória A a C 

Názov najvyššej domácej súťaže ktorej sa klub zúčastnil v roku 2020 + kategória: 1 SHL, seniori 

Názov ďalších domácich súťaží ktorých sa klub zúčastnil v roku 2020 + kategória: Kaufland Cup, seniori 

Počet reprezentantov SR v kategóriách dospelých: 1 

 
Názov športového klubu:  Tenisový klub TK 77 Skalica 

Adresa športového klubu:  Športová 1 

Štatutárny zástupca:   Mgr. Adam Truhlář 

Kontakt:   +421 904 106 676 

Registrácia na Ministerstve vnútra SR:  VVS/1-900/90-134-97-1 

IČO: 36081639 

Počet registrovaných členov športového klubu k 31.12. 2020 v kategóriách: 

- dospelých 7 

- mládeže 70 

Počet družstiev v celoročnej súťaži v kategóriách: 
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- dospelých 1 

- mládeže 13 

Počet a kvalifikácia trénerov: 7 

Názov najvyššej domácej súťaže, ktorej sa klub zúčastnil v roku 2020 + kategória: Regionálne 

majstrovstvá katégoria 1 

 

Názov športového klubu:  Športovostrelecký klub polície Skalica 

Adresa športového klubu:  909 01 Skalica, Strážnická 1677/4 

Štatutárny zástupca:    predseda: Mgr. Dea Kadlčíková 

Kontakt:     Zápotočná 1786/4,  dea.kadlcik@gmail.com, +421 902 218 878 

Registrácia na Ministerstve vnútra SR:   VVS/1-900/90-15962 

IČO:  36091154 

Počet registrovaných členov športového klubu k 31.12. 2020 v kategóriách: 

- dospelých 136 

- mládeže  1 

Počet a kvalifikácia trénerov:  2x 2. kvalifikačná trieda, 4x 3. kvalifikačná trieda 

Názov najvyššej domácej súťaže ktorej sa klub zúčastnil v roku 2020 + kategória: 

Extraliga vzduchové zbrane, Majstrovstvá SR guľové zbrane - kategórie muži, ženy, seniori 

Názov ďalších domácich súťaží ktorých sa klub zúčastnil v roku 2021 + kategória: 

1. Slovenská strelecká liga vzduchové zbrane a guľové zbrane, Majstrovstvá kraja, Veľké ceny, - 

kategória muži, ženy, seniori 

Počet účastníkov (a umiestnenie) v kategóriách mládeže i dospelých v rámci majstrovstiev 

Slovenska/Európy/Sveta/Olympijských hier: 

Majstrovstvá SR guľové zbrane:  3 (15., 16. a 19. miesto) 

 

Názov športového klubu:  MHKM Skalica n.o 

Adresa športového klubu:  Námestie slobody 10, Skalica 909 01 

Štatutárny zástupca:   Bc. Peter Kazinota 

Kontakt:    0905 272 632 

Registrácia na Ministerstve vnútra SR: Okresný úrad Trnava 

IČO: 45 746 109 

Počet registrovaných členov športového klubu k 31.12. 2020 v kategóriách: 

- mládeže 170 

Počet družstiev v celoročnej súťaži v kategóriách: 

- mládeže: 3,4,5,6,7,8,9 ŠHT, Dorast, Junior 

Počet a kvalifikácia trénerov: 4-licencia A, 2-licencia B,  8-licencia C, 2-bez licencie 

Názov najvyššej domácej súťaže ktorej sa klub zúčastnil v roku 2020 + kategória: 

najvyššia súťaž 4,5,6,7,8,9 ŠHT, extraliga dorastu, extraliga juniorov 

Počet reprezentantov SR v kategóriách mládeže: 3 

 

Názov športového klubu:  REBELS Skalica 

Adresa športového klubu:  Športová 1153/12, 909 01 Skalica  

Štatutárny zástupca:   Ing. Jana Slobodová Rekošová, PhD. 
Kontakt:    0915 437 532, janarekos@gmail.com 

Registrácia na Ministerstve vnútra SR: VVS/1-900/90-53797, 4.6.2018, MVSR 

IČO: 51740575 

Počet registrovaných členov športového klubu k 31.12. 2020 v kategóriách: 

- dospelých: 15 

- mládeže: 7 

Počet družstiev v celoročnej súťaži v kategóriách: 

- dospelých 

- mládeže 

- iné: jedno zmiešané družstvo  
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Počet a kvalifikácia trénerov: 1 

Názov medzinárodnej súťaže ktorej sa klub zúčastnil v roku 2020 + kategória: 

Jihomoravský přebor žen (súťaž formou turnajov) 

- Zmiešané družstvo 
Názov najvyššej domácej súťaže ktorej sa klub zúčastnil v roku 2020 + kategória: 

- Nie je 
Počet reprezentantov SR v kategóriách dospelých: 1 

Počet účastníkov (a umiestnenie) v kategóriách mládeže i dospelých v rámci majstrovstiev 

Slovenska/Európy/Sveta/Olympijských hier: 1. Majstrovstvá sveta v hokejbale MASTERS, 4. miesto 

 

Názov športového klubu: Mestský futbalový klub Skalica o.z 

Adresa športového klubu: Športová 54 , 90901 Skalica  

Štatutárny zástupca:   Ing. Peter Bartoš a Dis.art Marek Gula   

Kontakt:   034/6516378 

Registrácia na Ministerstve vnútra SR:24.5.2006 

IČO: 37993887 

Počet registrovaných členov športového klubu k 31.12. 2020 v kategóriách: 

- dospelých: 30 

- mládeže: 200 

Počet družstiev v celoročnej súťaži v kategóriách: 

- dospelých: jedno družstvo II. liga dospelí 

- mládeže: 10 mužstiev 

Počet a kvalifikácia trénerov: 17 trénerov 

Názov najvyššej domácej súťaže ktorej sa klub zúčastnil v roku 2020 + kategória: II. liga (dospelí), II. 

liga dorast, I. liga žiaci (U15, U14, U13, U12), I. liga prípravky (U11, U10, U9), okres prípravky U8 
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6 VEREJNOSŤ A ŠPORT 

  

6.1 DOTAZNÍK PRE VEREJNOSŤ 

 Na zistenie stavu a potrieb v oblasti športu medzi obyvateľmi Skalice bol vypracovaný dotazník 

(anketa), ktorý bol rozšírený pomocou elektronických i tlačových médií. Bol umiestnený v aplikácii 

Mobilný rozhlas mesta Skalica s tým, že upútavky boli niekoľkokrát uverejnené na FB a webe Mesta 

Skalica, vo vydaniach Skalického pressu a v Záhoráckom rádiu. Celkom sa ankety zúčastnilo 227 

respondentov. Anketu sme vyhodnotili s týmito výsledkami: 

 

Vyhodnotenie: 

1. Ako často sa venujete športu a pohybovým aktivitám? 

- pravidelne minimálne 2x týždenne až 78%, občas 27% a pravidelne minimálne 1x týždenne 20%. 

 

2. Ako často sa športu venujú Vaše deti (mimo hodín telesnej výchovy v škole)?  

- pravidelne minimálne 2x týždenne 42%, pravidelne minimálne 1x týždenne 13% a občas 9%. 36% 

respondentov uviedla, že nemá deti 

 

3. Čo Vám bráni viac aktívne športovať? Respondenti mohli zaškrtnúť aj viac odpovedí.  

- nemám dosť času 59, nemám kde športovať 47, športovým aktivitám v meste chýba väčšia propagácia 

29, som pohodlný/pohodlná 19, šport je finančne nákladný 15 

 

4. Kde najradšej športujete? Respondenti mohli zaškrtnúť aj viac odpovedí. 

- v prírode 105, na štadióne, na ihrisku 63, v telocvični, v hale 40, v posilňovni 17 

 

5. Ako hodnotíte možnosti pre športovanie a pohybové aktivity v meste Skalica? 

- je tu málo možností 44%, sú dobré 35%, sú veľmi dobré 8%, nevyhovujú mi existujúce športoviská 

9%, neviem posúdiť 4% 

 

6. Ktoré športoviská podľa Vášho názoru v meste Skalica chýbajú? Respondenti mohli zaškrtnúť aj 

viac odpovedí. 

- krytá plaváreň 164, všešportová multifunkčná hala 109, multifunkčné ihrisko 80, cyklokorčuliarske 

trasy 94, iné 15: druhá ľadová plocha, florbalové ihrisko, tenisové ihrisko pre verejnosť, wellness, 

baseballové ihrisko 

-ihriská sú pre verejnosť zatvorené 

 

7. Kto by podľa Vášho názoru mal financovať športové aktivity v športových zariadeniach?  

- mesto by malo hradiť prevádzkové náklady športovísk a prispievať na činnosť klubov, kluby by mali 

spolufinancovať formou členských príspevkov a sponzorov 60%, kto chce športovať v športovom 

zariadení, mal by sám uhrádzať všetky náklady, avšak za deti a mládež by náklady malo uhrádzať mesto 

Skalica 30%, všetky náklady na aktívne športovanie by malo hradiť mesto Skalica 6%, kto chce 

športovať v športovom zariadení, mal by sám uhrádzať všetky náklady 3% 

 

8. Ktoré oblasti športu a pohybových aktivít by mesto Skalica malo podporovať? Respondenti 
mohli zaškrtnúť aj viac odpovedí. 

- prevádzku mestských športovísk a športových zariadení 188, športové kluby a jednotlivcov v 

amatérskom športe 121, preteky, turnaje a iné akcie v rámci masového športu 80, profesionálny šport a 

športovcov vrátane ich odmien 36, iné 5 

-Mesto by malo podporovať hlavne deti a mládež 2 

-Je vidieť výrazný nepomer v podpore športových klubov. Mesto sa stará o hokejový a futbalový štadión a 

významne tým podporuje mládežnícky futbal a hokej, na druhej strane si napr. volejbalový klub musí za 

prenájom telocvične platiť a pritom posledné dva roky staršie žiačky dva roky po sebe postúpili do finálnej 

osmičky majstrovstiev Slovenska. Tento rok už mali istý postup medzi najlepších osem  tímov mladšie aj 

staršie žiačky, no kvôli epidémii spôsobenej vírusom Covid-19 boli zrušené. 
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-Mesto by mohlo prihliadať k počtu detí v kluboch, je rozdiel, ak športovcov je 100 a napr. 20 

 

9. Podporuje mesto Skalica dostatočne šport a športové kluby?  

- neviem posúdiť 45%, príliš málo 23%, nie 19%, áno 11%, príliš veľa 2% 

 

10. Kde získavate informácie o športových aktivitách? 

- internet 142, výlepné plagátovacie plochy 31, noviny 19, rádio 12, iné 6:športových kluboch a od 

členov klubu, od známych, myslím, že by mohla byť väčšia propagácia aj týchto aktivít, lebo dosť ľudí 

o nich často ani nevie, lebo je nedostatočná informovanosť občanov o športových aktivitách 

 

11. Čo by ste v oblasti športu v meste Skalica privítali? 

-krytá plaváreň 41 

-výstavbu multifunkčnej haly 14 

-cyklotrasy a inline korčuľovanie (viac, kvalitnejšie) 15 

-otvorené športoviská pre verejnosť 8 

-obnova detských ihrísk 3 

-ihrisko pre basketbal 2 

-druhú ľadovú plochu 2 

-priestor pre relax a rehabilitáciu 2 

-viac aktivít pre deti, už aj v MŠ 2 

-viac podporovať neprofesionálne kluby ako hokejbal, volejbal, florbal, zabezpečiť zľavy pre aktívnych 

seniorov 2 

-ihrisko pre baseball 3 

-lepšie využitie dopravného ihriska pre účely športu 1 

-nesústrediť sa pri financovaní mládeže iba na hokej a futbal. Pre dievčatá je málo možností v kolektívnom 

športe. Jednou z nich je volejbal. Financovanie zo strany mesta smerom k volejbalu a smerom k hokeju 

sú neporovnateľné. 

-otvoriť školské športoviská, zimný aj letný štadión vo vyhradené hodiny pre verejnosť 

-Nová hala, zlúčiť halové športy pod jeden mestský klub, volejbal, florbal, tenis, stolný tenis, väčšia 

propagácia zo strany mesta 

-Venovať pozornosť deťom aspoň od 4 rokov. Všetky športové krúžky sa zväčša začínajú pre deti od 6 rokov. 

Pre menšie deti tu pohybové aktivity nie sú žiadne. Tým nemyslím detské ihriská, kam môžem chodiť po 

škôlke s deťmi. 

-otvorenosť športovísk a športových priestorov verejnosti 
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7 CIELE KONCEPCIE ROZVOJA ŠPORTU V SKALICI NA ROKY 2021 - 2027 
 

 Koncepcia rozvoja športu v meste Skalica na roky 2021 - 2027 je strategický dokument, ktorého 

cieľom je podpora a rozvoj športu v meste. Mesto bude podporovať všetky projekty v oblasti športu, 

ktoré umožnia zapojenie čo najširšej verejnosti, ale hlavne mladých športovcov.  

  

Vízia v oblasti rozvoja športu v meste Skalica na roky 2021 - 2027: 

- modernizácia športových a voľnočasových areálov, dostupných pre všetky vrstvy obyvateľstva 

a možnosť ich využívania verejnosťou 

- výstavba športovej haly 

- rekonštrukcia vonkajších športových priestorov pri základných školách 

- rekonštrukcie interiérov a striech telocviční základných škôl 

- vybudovanie malej ľadovej plochy 

- obyvatelia informovaní a aktívne sa zapájajúci do športových a pohybových aktivít  

- vytvorený koncepčný, transparentný a fungujúci systém podpory športu 

- vytvorenie fungujúceho informačného systému o športovom dianí v meste 

 

Napriek tomu, že okrem dotazníka pre školy, sa ďalšie dva pre športové kluby a obyvateľov 

stretli iba s malým záujmom o spoluprácu, získali sme pomerne dostatok informácií na to, aby sme ich 

mohli zapracovať.  

 

 Je veľmi náročné stanoviť prioritné postavenie jednotlivých športov v rámci podpory Mesta 

Skalica. V jednom športe sú dosahované výborné výsledky napr. i v rámci Slovenska, ale členov je 

menej. Na druhej strane je šport, v ktorom je sústredených podstatne viac členov, ale „úspechy“ nie sú 

také markantné. A je vôbec možné porovnávať úspechy či neúspechy neporovnateľných športov? Pri 

zvažovaní podpory Mesta Skalica jednotlivým športom by sa malo prihliadať na viacero okolností. 

Niečo už naznačili aj výsledky ankety, ktorej najvýznamnejšie závery sme zapracovali do jednotlivých 

cieľov. 

 

Dotazník pre školy 

 Z informácií, ktoré sme sa dozvedeli z vyplnených dotazníkov školami, by sme mohli zhrnúť: 

základné školy majú pomerne slušnú športovú infraštruktúru (najlepšie, pochopiteľne, základná škola 

so športovým zameraním), horšie sú na tom stredné školy (okrem SSOŠ Via Humana, ktorá využíva 

športoviská ZŠ so športovým zameraním). Na všetkých školách pracujú, okrem iného, aj záujmové 

útvary zamerané na šport. Na väčšine škôl sú kvalifikovaní učitelia telesnej výchovy, ale nájde sa aj 

prípad, kedy je s jeho získaním problém. 

 Určite veľmi zaujímavý je pomerne hĺbkový rozbor a porovnanie stavu „kedysi a dnes“ od jednej 

zo škôl. Tento popis pomerne jasne ukazuje na súčasný stav i predznamenáva možnosti riešenia 

prípadných problémov: 

minulosť: príchod zo školy domov, hodenie tašky do kúta. Odchod von až do večera. Vonku hry: futbal, 

hokej, volejbal, vybíjaná, bedminton, skákanie cez gumu, švihadlo, plávanie, hranie na schovávanú, 

lezenie po stromoch, preskakovanie plotov. V zime sánkovanie, korčuľovanie, guľovanie, šmýkanie na 

ľade, snehu a pod. Večer učenie. Televízia málokedy.  
škola: vyučujúci TV - kvalifikovaní, zapálení učitelia. Deti sa tešia na hodiny TV. Všetky deti na 

hodinách TV cvičia. 

súčasnosť: príchod zo školy, hodenie tašky do kúta. Ostať doma pri počítači, počítačových hrách až do 

večera, alebo príchodu rodičov. Pohyb skoro žiadny. Večer - televízia, počítač, učenie. 

škola: prevažná väčšina učiteľov TV - nekvalifikovaných, nezáujem o povolanie učiteľ, neohodnotenie 

učiteľov.  

Radikálny nárast detí, ktoré sa nezúčastňujú hodín TV, sú oslobodené od TV, pričom skoro polovica na 

to nemá zdravotný dôvod. Klesajúci počet hodín TV, nízka kvalita týchto hodín. 

Zhrnutie:  

-hodiny TV by mali učiť kvalifikovaní učitelia 
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-finančné ohodnotenie učiteľov zlepšiť 

-zaviesť viac hodín TV 

-oslobodenie žiakov od TV len naozaj tých, ktorí prejdú vyšetreniami od športových lekárov 

-rodičia by mali vplývať a mali by mať záujem o pohyb svojich detí, mali by byť pozitívnym príkladom, 

mali by organizovať rodinný pohyb (plávanie, beh, bicykel, hry v prírode, vychádzky do prírody - 

turistika, lyžovanie a pod.)  

-treba vyčleniť a hlavne nájsť si čas na pohyb, prechádzky a aktívne hry - hlavne cez víkendy, ale aj 

počas týždňa 

-treba podporiť záujem detí o nové druhy športu, rôzne pohybové aktivity 

-pohyb by mal vyvolávať radosť, môže to byť čokoľvek, čo deti baví, športy rekreačné, kolektívne, hry 

na dvore s kamarátmi 

-obmedziť deťom TV a počítače, počítačové hry, mobil 

-zaujímať sa o stravovacie návyky svojich detí 

-poskytnúť atraktívne záujmové krúžky školami  

-účasť na súťažiach 

-motivovať dosiahnutými úspechmi žiakov v jednotlivých športoch 

-budovať moderné ihriská a športové plochy na sídliskách mesta Skalica 

Záujem o šport u žiakov vychádza predovšetkým z rodín, zo životného štýlu rodičov a celkového 

nastavenia ich hodnôt. 

 

Dotazník pre športové kluby 

 Z odpovedí, ktoré sme od športových klubov dostali, je zrejmé, s čím sa pasujú, čo im chýba, 

s čím sú spokojné. 

 Kluby majú (v rovnakom zastúpení odpovedí) vytvorené a čiastočne vytvorené podmienky na 

športovanie a súťaženie. Nájdu sa také, ktoré ich nemajú vôbec (baseball) i také, ktoré ich majú 

maximálne vyhovujúce (futbal, hokej, hokejbal, volejbal - hoci tieto kluby neodpovedali). Potešiteľné 

je, že väčšina klubov nemá výrazné problémy s členskou základňou. Väčšina klubov by privítala lepšiu 

komunikáciu, väčšiu finančnú i materiálnu pomoc, väčšiu propagáciu športov. Z hľadiska potrieb 

jednoznačne rezonuje potreba viacúčelovej haly, plaváreň, lepšia propagácia.  

 

Dotazník pre verejnosť 

 Získali sme pomerne rozsiahly repertoár názorov, nápadov a podnetov, ktoré nesporne môžu byť 

impulzom na riešenie problémov s rozvojom športu. Na základe týchto zistení môžeme stanoviť ciele 

koncepcie. 

 Pri vyhodnotení odpovedí občanov je jasné, že občanom jednoznačne najviac chýba krytá 

plaváreň, o ktorej sa hovorí už desaťročia. Na druhom mieste je to multifunkčná hala, ďalej by občania 

privítali viac cyklotrás a ciest pre inline korčuľovanie a napokon je to potreba otvorenia športovísk pre 

verejnosť. 

 

Na základe vyhodnotenie všetkých troch dotazníkov, poznania aktuálnych potrieb, možností, 

problémov i pozitív, sme stanovili tri súbory cieľov, podľa predpokladov ich naplnenia – dlhodobé, 

strednodobé a krátkodobé. 

 

7.1 Dlhodobé ciele:  
- Vybudovanie multifunkčnej športovej haly, ktorá by poskytla priestor na tréningy a súťažné zápolenia 

viacerým športovým odvetviam v meste. 

- Rekonštrukcia zázemia mestského kúpaliska a zabezpečenie jeho celoročnej prevádzky dobudovaním 

krytej plavárne. 

- Podpora jednotlivých klubov pri zapájaní sa do národných a medzinárodných súťaží. 

- V súlade s Územným plánom Mesta Skalica mesta pokračovanie výstavby cykloturistických trás s 

prepojením na regionálne a zahraničné trasy. 

 



 
 

30 

7.2 Strednodobé ciele:  
- Vytvorenie efektívneho systém priamej a nepriamej podpory športu v meste, vrátane kontroly 

využívania pridelených finančných prostriedkov pri rešpektovaní schválených priorít na príslušné 

obdobie. 

- Vytvorenie efektívneho systému čerpania prostriedkov z fondov EÚ. 

- Vybudovanie verejného informačného a osvetového systému pre oblasť športu. 

- Skvalitnenie športovej a telovýchovnej činnosti poskytovaním verejných priestranstiev, školských 

telocviční a vonkajších športových areálov škôl na športovanie pre mládež a širokú verejnosť. 

- Obnova, rekonštrukcia súčasného športového zázemia a zariadení; podľa potreby vybudovanie 

chýbajúceho. 

- Podpora rekreačných športových a pohybových aktivít. 

- Zabezpečenie rekonštrukcie, dobudovanie a dostupnosť športovísk pre stredné školy. 

- Zintenzívnenie budovania a rekonštrukcie cyklotrás v intraviláne i extraviláne mesta. 

- Vytvorenie dostatočných kapacít pre ubytovanie športovcov a kolektívov napr. rekonštruovaním 

ubytovne Rubín. 

 

7.3 Krátkodobé ciele:  
7.3.1 Spracovanie Kalendára telovýchovných a športových aktivít a podujatí na príslušný kalendárny 

rok a jeho publikovanie v komunikačných prostriedkoch mesta. 

(termín: vždy do konca predchádzajúceho roka) 

Systematické a najmä sústredené informovanie o športovom dianí v Skalici neexistuje. Vyvstáva 

preto úloha vytvorenia spoločnej informačnej platformy  pre všetky športové odvetvia v meste, ktoré 

budú mať o toto záujem. Úlohou je vytvoriť webovú, prípadne facebookovú stránku Šport v Skalici 

(pracovný návrh), ktorý by záujemcom poskytoval: 

- kompletný informačný servis o jednotlivých športoch v Skalici (história, kontakty, náplň, podmienky 

prihlásenia ...) 

-  kompletný servis pozvánok a výsledkov na jednom mieste 

- foto a videodokumentáciu zo športového diania (táto úloha je podmienená personálne, pretože 

zhromažďovať všetky spomenuté informácie od jednotlivých športových klubov nie je jednoduchá 

úloha. Možnosťou je delegovanie právomocí napĺňania týchto informačných kanálov samotnými 

klubmi) 

- vypracovanie systému bezproblémovej dostupnosti verejných športovísk pre občanov Skalice v rámci 

ich voľnočasových športových aktivít (viď tiež bod 7.3.7.). 

 

7.3.2 Stretnutie primátora mesta a poslancov MsZ s predstaviteľmi športových klubov mesta (raz 

v roku)  

 Mnohí zástupcovia športových klubov hľadajú cesty a spôsoby komunikácie s predstaviteľmi 

samosprávy a nie vždy sa to darí, resp. nie vždy je na konštruktívny dialóg dostatok času. Navrhujeme 

„okrúhly stôl“ za účasti predstaviteľov športových klubov, vedenia mesta, príp. zodpovedných 

pracovníkov raz, prípadne dvakrát do roka, kde by sa mohli načrtnúť otázky, problémy, požiadavky 

športových klubov a spoločne hľadať prieniky, možnosti i riešenia. 

 

7.3.3 Organizovanie turnajov a súťaží v gescii Mesta Skalica 
 Organizovanie akýchkoľvek (nielen športových) podujatí, ktoré sú pod záštitou predstaviteľov 

samosprávy, má okamžite vyšší punc dôležitosti. Poukazuje na fakt, že si samospráva športové dianie 

všíma, že ho minimálne takouto formou podporuje. Pochopiteľne, podpora formou zakúpenia či 

odovzdania cien (O pohár primátora ...), je pre športové kluby, často disponujúce obmedzeným 

množstvom finančných prostriedkov, vždy vítaná. Bolo by vhodné zvážiť výber najvýznamnejších 

podujatí miestneho, ale i regionálneho či celoslovenského významu, ktorú by si niektorý z týchto druhov 

podpory zaslúžil. 
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7.3.4 Podpora športových klubov pri organizovaní turnajov a súťaží formou poskytovania športovísk. 

 Otázka financovania športovej činnosti, profesionálnej, ale i amatérskej, je alfou a omegou 

každej športovej organizácie. V rámci financovania skalických klubov je zrejmé, že väčšina z nich síce 

má pravidelný prísun financií (zväz, Mesto Skalica, členské), ale prax ukazuje, že ani jeden športový 

klub dnes nemôže povedať, že je finančne plne zabezpečený. Pomoc však nemusí byť iba finančná. 

Určite zaujímavým pre jednotlivé športy by bolo odpustenie/zníženie nájomného za jednotlivé 

športoviská, dohoda ohľadom energií. V tomto smere je však táto podpora nejednotná a dalo by sa 

dokonca konštatovať, že pre niektoré športové kluby diskriminujúca (niektoré za využívanie priestorov 

platia, iné nie). Túto disproporciu je potrebné odstrániť. 

 

7.3.5 Podpora rozvoja masového športu  
 Pomerne jednoznačne sa občania v dotazníku vyjadrujú k problémom dostať sa na jednotlivé 

športoviská v meste, aby ich mohli využívať v rámci svojho rekreačného športovania. Týka sa to najmä 

športového areálu, ale tiež športovísk pri ZŠ Mallého so športovým zameraním. V tejto oblasti sa 

v minulosti vyvíjali rôzne aktivity, ale príliš pozitívne výsledky nepriniesli. Je preto potrebné k tejto 

otázke pristúpiť opäť a vybudovať funkčný, obojstranne prospešný systém, ktorý by túto dostupnosť 

umožnil. 

 

7.3.6 Podpora rozvoja športových aktivít rómskej komunity 
 Pred viacerými rokmi sa v spolupráci s Mestom Skalica začali aktivity na podporu rómskej 

komunity. Rómovia mali k dispozícii spoločenskú miestnosť v priestoroch Orlovne, uskutočnilo sa 

niekoľko kultúrnych a aj športových podujatí (futbal). Dokonca sa odohralo niekoľko futbalových 

turnajov. Táto činnosť postupne „vyšumela“ a v posledných rokoch v oblasti športu nezaznamenávame 

žiadne aktivity ani zo strany Rómov, ani samosprávy. Toto sa však môže zmeniť vzhľadom na fakt, že 

bolo vytvorené a pracuje Rómske advokačné a výskumné stredisko a v kooperácii s ním je možné 

pripraviť zaujímavé projekty a aktivity. 

 

7.3.7 Zvýšenie propagácie športu na školách a v médiách  
 Systematickému a pravidelnému propagovaniu športu (jednak za účelom náboru, ale aj 

samotného športového diania) sa v meste nevenuje žiadna inštitúcia. V tejto oblasti klubom v minulosti 

pomáhali miestne médiá - televízia, Skalický press, menej rádio, ale často bol problém dostať sa 

k relevantným informáciám, k pravidelnému prísunu informácií, športovým výsledkom a pod. 

K zvýšeniu povedomia o športovom dianí musia prispievať aj samotné športové kluby, ale vidíme na 

samotnom prístupe pri tvorbe tohto materiálu, že niektoré o to záujem ani nemajú. Je potrebné aby 

v súčinnosti komisie pre vzdelávanie, mládež a šport, centra voľného času a športových klubov bol 

vytvorený spoločný informačný portál a systematicky bol napĺňaný a aktualizovaný jeho obsah (tiež viď 

bod 7.3.1.). 

 

7.3.8 Prijatie a ocenenie najúspešnejších športovcov roka primátorom mesta  
 Pravidelné každoročné prijímanie najlepších športovcov a športových kolektívov mesta Skalica 

je neoddeliteľnou súčasťou spoločenského života Skalice už desaťročia. Menili sa miesta i formáty 

oceňovania, ale ostáva hlavná myšlienka - vyzdvihnutie individuálnych a kolektívnych výkonov 

a úspechov klubmi navrhnutých športovcov za uplynulý rok najvyššími predstaviteľmi mesta. Tento 
slávnostný akt spojený so zápisom do Pamätnej knihy mesta Skalica býva pre športovcov veľkým 

zadosťučinením za ich tréningovú drinu a športové úspechy. 

 

7.3.9 Zjednotenie prístupu k podpore športových klubov 

 Už skôr sme uviedli, že v tejto oblasti je stále disproporcia, nie je jednotnosť v rámci podpory 

jednotlivých športových klubov, nerozlišuje sa, či sú kluby profesionálne, resp. amatérske a záujmové. 

Napr. profesionálne platia za prenájom minimum a amatérske si za prenájom musia platiť v plnej výške. 

Je preto potrebné komplexne vyhodnotiť možnosti Mesta Skalica a jednotlivých klubov a nájsť vhodný 

prienik vyhovujúci obom stranám. 
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7.3.10 Transparentný účet 

 Na podporu športu v meste Skalica by bolo vhodné zriadiť transparentný účet, kam by mohli 

smerovať finančné prostriedky sponzorov, ale i z 2% daní. Tento účet by mal byť zriadený pod gesciou 

mesta Skalica, resp. Komisie pre vzdelávanie, mládež a šport. Finančné prostriedky by potom mali byť 

transparentne a vyvážene rozdelené pre jednotlivé športové odvetvia. V tejto súvislosti bude potrebné 

pripraviť pre prípadných sponzorov a donorov prezentačný materiál, aby bolo jasné, ako športové kluby 

a šport v Skalici funguje, prípadne aké majú problémy, potreby a pod. 

 

7.3.11 Využitie športovísk 

 V súvislosti s maximálne účelným využívaním športovísk by bolo potrebné vypracovať ich 

„pasportizáciu“, navrhnúť optimálne využitie a zahrnúť do neho aj verejnosť. Práve nemožnosť 

využívania niektorých športovísk verejnosťou bolo často kritizované v dotazníkovom prieskume.  
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8 ZÁVER 

 

 Mesto Skalica si uvedomuje význam rozvoja a podpory telovýchovy a športu ako prostriedok 

rozvoja osobnosti a upevňovania zdravia najmä v súčasnosti, v dobe rozvoja informačných a 

telekomunikačných technológií a z toho dôvodu si dalo za cieľ zmapovať aktuálny stav v oblasti športu. 

Možno konštatovať, že rozvoj športu je pre naše mesto jednou z priorít. Mesto bude mať záujem na tom, 

aby sa v športovom živote mesta zachovali doterajšie pozitívne prvky a zaviedli nové, progresívnejšie. 

 Máme záujem pomáhať najmä mládeži, ale nezabúdame ani na ostatné vekové kategórie. Žiadna, 

ani najlepšie spracovaná stratégia športu nebude úspešná, ak si jej zámery a ciele neosvoja všetky články 

v meste - poslanci MsZ, vedenie mestského úradu spolu s jednotlivými oddeleniami, tiež všetky športové 

a telovýchovné združenia a kluby v meste, športovci, tréneri, funkcionári a všetci fanúšikovia športu v 

meste Skalica. Len tak sa vytvorí a implementuje dobrá politika mesta v rozvoji športu.  

 Koncepcia je otvorený materiál, ktorý je možné a potrebné dopĺňať a aktualizovať podľa potrieb, 

aktuálneho stavu a finančných možností mesta. Sú vítané námety na rozvoj a skvalitnenie tohto 

koncepčného materiálu. Koncepcia bude zároveň zverejnená na webovej stránke mesta Skalica.  

 

 

 

 

Mestské zastupiteľstvo Skalica schválilo „Koncepciu rozvoja športu v meste Skalica na roky 2021 

- 2027“ na svojom rokovaní dňa 21. apríla 2021 uznesením MsZ Skalica č. 44/2021. 

 

  

 


